• патриотическое воспитание

KULD EUNHOWPIMUEHUKOB



Студенты, посещающие патриотический клуб «Защитник», имеют возможность не только повышать гражданско-патриотические и идейно-нравственные качества, но и пройти курс 360 часов по дисциплине «Самозащита без оружия». Это позволяет им аттестоваться на квалификацию «Инструктор—методист по самозащите без оружия». Мы попросили руководителя клуба Виктора Ивановича РАДЮКА пояснить, что дает студентам эта аттестация? Вот что он рассказал:

- во-первых, чувство гордости за то, что они победили свою «лень», выработали в себе такие качества, как потребность в здоровом образе жизни, в регулярных тренировках, самоорганизации и дисциплинированности;

во-вторых, возможность по месту работы создавать аналогичный клуб «Защитник» или секцию по «Самозащите»;

в-третьих, проходить воинскую службу в элитных войсках Вооруженных Сил Республики Беларусь, как это сделали наши студенты. Выпускники клуба -Павел Голенков - в 103-ей отдельной гвардейской мобильной бригаде, дислоцирующейся в Витебске; Денис Хулмов, Иван Петров - в 5-ой отдельной бригаде специального назначения, дислоцирующейся в Марьиной Горке: Владислав Прилипка – в 3-ей отдельной бригаде специального назначения внутренних войск, дислоцирующейся в Минске;

в-четвертых, поступить в Институт повышения квалификации и переподготовки руководящих работников и специалистов физической культуры, спорта и туризма при Белорусском государственном университете физической культуры на факультет переподготовки кадров для получения второго высшего образования по специальности «Тренерская работа» на квалификацию «тренер по рукопашному бою», или «тренер по каратэ» (Елена Ковалева – выпускница клуба);

НА КАЖДОЙ ТРЕНИРОВКЕ

ВИКТОР ИВАНОВИЧ ПОДДЕР-

ЖИВАЕТ АТМОСФЕРУ ПОЗИ-

ТИВА И ХОЧЕТСЯ УЧИТЬСЯ,

ПРИОБРЕТАТЬ НОВЫЕ ЗНАНИЯ.

КАЖДАЯ ТРЕНИРОВКА ИНТЕ-

РЕСНА И РАЗНООБРАЗНА. В

КЛУБЕ ЦАРИТ ДРУЖЕСТВЕН-

ная атмосфера.

в-пятых, студент, прошедший аттестацию, получает баллы в рейтинг от деканата, грамоту и денежную премию от профкома, авторскую книгу от руководителя клуба (практическое пособие «Гражданско-патриотическое воспитание: теория и практический опыт работы патриотического клуба «Защитник» УО БГСХА») и уважение товарищей.

Студент, претендующий на квалификацию «Инструктор-методист по самозащите без оружия», должен отвечать следующим компетенциям: знать основные принципы и правовые основы самозащиты; влияние физических упражнений на организм; основы гигиены; причины возникновения травматизма на тренировке и меры по их устранению; приемы оказания первой помощи, теоретические и методологические основы обучения, тренировки и разучивания приемов и др.

Он должен уметь: проводить учебно-тренировочные занятия; объяснить цель и задачи каждого занятия, каждого приема и их значение для самбиста; показать обучающимся технику проведения приемов самозащиты и тактическое их применение; составлять план работы секции; вести дневники учета работы секции и дневник самоконтроля бойца; проводить воспитательную работу с учащимися; соблюдать правила техники безопасности при проведении учебно-тренировочных занятий.

Аттестация студентов проходит в три этапа. На заключительном,

третьем этапе аттестуемые совместно с ассистентами делают показательные выступления по изучаемой дисциплине, где проявляют свою индивидуальность.

В конце декабря 2020 года в спорткорпусе академии аттестационная комиссия (председатель — заведующий кафедрой физвоспитания и спорта Д.В. Малашко, старшие преподаватели В.М. Провашинский, В.Л. Аксенов, преподаватель В.С. Кляпицкий, доцент В.И. Радюк) провела оценку знаний, умений и практических навыков у студентов мехфака Дмитрия Астапова, Владислава Сёмуха, Ивана Баркова, Андрея Рудковского, Антона Кутаева, аграфака — Дмитрия Матвеенко и сторожа уч. корпуса Владимира Маслова.

На аттестации присутствовали проректор по воспитательной работе Максим Валентинович Потапенко и почетные гости клуба, воины-интернационалисты Игорь Ипполитович Куницкий, Андрей Викторович Шапневский (руководитель секции рукопашного боя «Русский стиль») с учениками, сержант запаса Михаил Иванович Макаревич, инструктор-методист по самозащите без оружия Ксения Андреевна Власова и другие друзья клуба.

Все студенты, принявшие участие в аттестации, проявили высокое мастерство по изучаемой дисциплине, подтвердили требуемые компетенции и получили квалификацию «Инструктор-методист по самозащите без оружия».

Проректор по воспитательной работе Максим Валентинович Потапенко поздравил руководителя и студентов клуба с успешной аттестацией и вручил Виктору Ивановичу благодарность академии за активное участие в гражданскопатриотической и профориентационной работе, популяризацию и пропаганду здорового образа жизни в студенческой среде, пожелал успехов в дальнейшей деятельности клуба.

За активную работе в клубе, пропаганду здорового образа жизни и участие в показательных выступлениях по дисциплине «Самозащита без оружия» в академии, воинских частях, колледжах, школах аттестуемые студенты были награждены грамотами профкома студентов, денежной премией, сладкими призами и грамотами ПО/РК ОО «БРСМ» академии.

Руководитель клуба подарил студентам авторскую книгу «Гражданско-патриотическое воспитание: теория и практический опыт работы патриотического клуба «Защитник» УО БГСХА», а также конспект лекций и тема-

тику практических занятий по физическому воспитанию студентов по дисциплине «Самозашита без оружия».

Гости и члены комиссии тепло поздравили аттестуемых, пожелали успехов в совершенствовании спортивного мастерства.

Мы попросили их поделиться своими впечатлениями.

Игорь КУНИЦКИЙ: – Я рад очередной встрече со студентами клуба. Цели и задачи клуба созвучны с целями и задачами воинов-афганцев. Это воспитание гражданско-патриотических и идейнонравственных качеств у молодежи, навыков здорового образа жизни с целью подготовки всесторонне развитого человека, который должен обладать определенными знаниями, умениями, ценностными ориентациями и желанием участвовать в общественно-полезной деятельности страны. Я радуюсь за ребят, которые, не жалея своего времени, готовят себя к службе в Вооруженных Силах, а девушки - к семейной жизни. Желаю всем студентам клуба дальнейшего повышения мастерства. И для передачи преемственности дарю студентам клуба книгу «Афганистан. Забвению предать нельзя: ветеранам боевых действий на территории Афганистана посвящается. Под общ. ред. В.И. Королева». Чтобы студенты знали, помнили и чтили воинов-афганцев, которые доблестно и мужественно сражались на афганской земле.

Михаил МАКАРЕВИЧ: — Мне приятно вручить свидетельство моему одногодку Владимиру Маслову (62 года), который поставил цель стать «инструктором» и добился этого. Желаю всем крепкого здоровья, всегда быть готовыми к защите нашей Родины и дальнейших успехов в повышении мастерства.

Дмитрий МАТВЕЕНКО состоит в клубе с 2017 года. Является зампредседателя совета клуба. Помогает организовать набор студентов, планировать работу клуба, воспитывать у его членов дисциплинированность, чувство патриотизма и общественного долга. Кроме повседневной работы в клубе вместе со студентами проводил профориентацию в школах г.Горки, Орши, Шкловского района, Могилевском государственном профессиональном агролесотехническом колледже имени К.П. Орловского,

воинских частях (г. Витебск, г. Минск, г. Марьина Горка), участвовал в 18 показательных выступлениях на различных мероприятиях, проводимых в академии, школах и воинских частях, награжден почетной грамотой академии, грамотами профкома студентов и ПО/РК ОО «БРСМ», благодарностями клуба.

Вот что он сказал о клубе: - На каждой тренировке Виктор Иванович поддерживает атмосферу позитива. И хочется учиться, приобретать новые знания. Каждая тренировка интересна и разнообразна. В клубе царит дружественная атмосфера. Благодаря посещению клуба я стал более уверенным в себе, терпеливым и работоспособным. Из 18 студентов, записавшихся в клуб в 2017 г., к 4 курсу осталось только 4 студента, которые и прошли аттестацию. Хочется пожелать будущим членам клуба здоровья, успехов в достижении целей. После окончания академии считаю своим долгом пройти воинскую службу в силах специальных операций Республики Беларусь.

Андрей РУДКОВСКИЙ: — В клубе с 2018 г. Отличный клуб, помогающий развиваться, осваивать новые навыки, тренироваться с людьми близкими по духу, позволяющий разумно распределить свою энергию и понять, для чего, в принципе, нужна самозащита и когда она необходима.

Аттестация прошла волнительно, но была отлично организована и все справились с поставленными задачами. Добились результата, благодаря должной подготовке и грамотному обучению со стороны руководителя клуба, который создал отличную команду единомышленников, собрал вместе и обучил всему, что знал сам.

Клуб «Защитник» выражает благодарность председателю профкома студентов В.Н. Сидюку за оказанную спонсорскую помощь и постоянное содействие в деятельности клуба.

Более подробную информацию о клубе «Защитник», видео-выступления участников вы можете найти на сайте http://young.baa.by/zashhitnik.

Яна ЕЗЭПЧУК, студентка экономического факультета.

7